

A



專訪北官精英： 梁倬希同學、謝依霖同學



梁倬希同學與小記者合照。(左起第三：梁倬希同學)



謝依霖同學在接受訪問之前，與小記者們來張大合照。
(左起第二：謝依霖同學)

北官 學生報

<http://www.npgps.edu.hk>

第七十六期

2015年11月11日 星期三
今期出紙A4雙面一大張

北角官立小學
英皇道888號
北官小記者出版

猶記得著名發明家愛迪生曾說：「天才是一分的天份，加上九十九分的後天努力。」這句說話正體現在我們北官兩位小精英的身上，他們分別是六甲班的謝依霖同學和四甲班梁倬希同學。

梁倬希同學榮獲：全港珠心算數學精英杯暨世界城市三算選拔賽：珠心算組銀獎、數學組金獎、三算組總冠軍及世界城市杯總決賽金獎、亞洲國際數學奧林匹克公開賽晉級賽三年級金獎、亞洲及新加坡學校奧林匹克數學三年級決賽金獎等。

謝依霖同學榮獲：壁球青少年女子十一歲以下亞洲排名第四、香港排名第一、馬來西亞檳城青少年壁球公開賽女子十一歲以下季軍、香港青少年壁球公開賽女子十一歲以下季軍、港島四區壁球比賽女子十一歲以下冠軍等。

我們小記者今天很榮幸有機會專訪這兩位小精英，瞭解他們的成功之道。

小記者：梁同學、謝同學，首先恭喜你們獲獎，有些甚麼原因令你們有那麼出色的成就？

梁倬希：多謝。其實以我現在的數學成績，實在是談不上甚麼成就，只是略見成績吧。只要參加多些比賽，汲取多些經驗，自然會見到努力後得來的成果。

謝依霖：多謝。其實我只是在壁球上有少許成績，不算是出色的成就。記得在一年級，我參加學校的壁球班，當時自己打得不好，但我很喜歡打壁球，於是不斷練習，慢慢開始在比賽中得到滿足感。平時練習，做體能運動之外，每星期還要打聯賽，以訓練心理質素。相信這些都可以令我更進一步。

小記者：家人可有影響你們今天的成就？如有，如何影響？

梁倬希：絕對有。聽媽媽說，原來我還在她肚子裏的時候，她因為要長期住在醫院，為了解悶，所以她玩「數獨遊戲」度日子，可能對我有影響吧。當我約兩歲的時候，媽媽買了一盒名叫「九因歌」的兒歌激光視盤，不時播放，我一聽便愛上了數學，所以我未到三歲便已經把「乘數表」背熟了。當我升上小學一年級時，我更愛看那些考智力的書籍及偵探小說，我覺得它們也啟發了我對數學的興趣。

謝依霖：當然有。爸爸媽媽為我付出很多，我經常要練習，還要去港九新界各區比賽，甚至遠赴馬來西亞比賽，父母都會陪伴我，為我打氣，鼓勵我，以致他們很少休息。媽媽會在我的學業上指導我；爸爸會錄下我的每一場比賽，和我分析檢討每一場賽事的得失。當我遇到失敗時，他們都會教我如何面對，所以我很感激他們為我所做的一切。



梁倬希同學接受小記者們的訪問。

小記者：你們的學習態度跟今天的成就有沒有關係？

梁倬希：我想是有。我很有興趣學習新的事物，特別是在數學上的問題，但我仍未夠恆心去多做數學題，不然，我的成績會更理想。

謝依霖：絕對有。我對於學習是較主動的，不怕辛苦，希望自己不斷進步，遇到困難，我會盡力做到最好。

小記者：可否跟我們分享一下你們的成功秘訣？

梁倬希：當然可以。第一，是主動和積極去發問，不要因為害羞而不敢發問。第二，是要有恆心去練習。第三，是多參加比賽，汲取經驗，不要怕輸。

謝依霖：「刻苦和堅持」就是我的成功秘訣。每天放學後，我已經很累，去到球場，我要先爭取時間做功課，再進行練習。練習完壁球，回家要繼續做功課和溫習，雖然是辛苦，但我仍堅持自己的理想。早前到馬來西亞比賽，我才知道馬來西亞及埃及的選手，每天都要練習六小時，相比之下，他們比我更辛苦，所以我要更努力，希望將來可以為香港增光。

聽了他們的話，令我們領悟到「成功需苦幹」；你們在看了這篇專訪後，又會「參透」了些甚麼呢？

孔子學琴

有一天，師襄子教完孔子一支樂曲，要他獨自練習十天，然後再教新曲。可是十天過去了，孔子仍然埋頭苦練老曲子，似乎把學新曲的事忘記了。師襄子提醒他說：「你已經把這首曲子彈熟了，可以另學新曲了。」孔子卻說：「不行啊，我只是剛剛把音律彈熟，技法還很生疏呢！」

又過了幾天，師襄子說：「你的技法熟練了，可以學新曲了。」不料孔子又說：「不行啊！我還沒有明白它的內容呢！這不能說是真會。」於是又埋頭彈起來。再過了好幾天，師襄子又提醒他說：「好啦，你不僅熟悉了它的音律、技法，連它的內容也明白了，可以彈新曲子了！孔子仍然搖頭說：「不行呀，我依然算不得真會，我還沒有體會到作曲者的為人呢！」

師襄子覺得言之有理，也就不再催促他練新曲了，只是耐心的等待着。

時間又過去了好幾天。這一天，孔子正埋頭彈琴，彈着，彈着，忽然抬起頭來兩眼閃爍著喜悅的光芒。他對師襄子說：「好啦，我知道作曲家是怎樣一個人了！這個人高高的個子，黑黝黝的臉，眼睛炯炯有神，是個具有王者氣質的人。莫非這曲子是周文王所作？我想除了他，別人是作不出這樣好的曲子來的！」師襄子不禁大驚，他恍然醒悟道：「呵，若不是你今天這麼一說，我倒把這一切都忘記了。是呀，很久以前，我的老師曾經對我說過，這首曲子叫《文王操》，它的作者是周文王。」

師襄子對孔子佩服不已，身不由己地躬身相拜。孔子急忙回禮，說：「我現在可以學彈新曲了！」

一個成功者取決於認真的態度，不論是生命課題或是人情往來，甚至於技藝學習，孔子都是用最認真的態度去圓滿人生每一個環節。



資料來源：https://www.facebook.com/note.php?note_id=121151901241833

第75期語文遊戲答案

同學們，猜猜以下四幅圖畫各代表哪一個四字成語？
答案將於第76期學生報揭曉。



1. 比喻做事多此一舉。



2. 形容閱讀的速度極快。



3. 表示對情況和問題有基本的了解，處理事情有把握。

答案：

1. 一目十行
2. 水落石出
3. 一知半解
4. 真相大白

第76期語文遊戲

同學們，猜一猜圖中的成語是甚麼呢？



母親的最愛

今天，我在家裏感到有點納悶，於是便拿了一個足球踢了起來。「砰」的一聲，杯子從桌上掉下來碎了，原來是足球從牆上反彈打中了杯子，我心想：糟糕了！怎麼辦？這可是媽媽最愛的杯子啊！

這時候，弟弟恰巧從房間裏走出來，媽媽也回來了，看見地上的杯子碎片便問道：「是誰幹的？」我的心怦怦地跳着，就急得說是弟弟幹的「好事」。媽媽瞪着我問道：「你說的是真的嗎？」我想是瞞不過媽媽的，便只好承認過失。「對……不起，是……是我打破的。」我囁嚅的回答道。媽媽抱着我說：「傻孩子，媽媽當然知道是你打破的，不要哭，只要你沒被碎片割傷就好了，這兒交給我來收拾吧。」

我頓時明白到做人要誠實，而且母愛是偉大的，不管是杯子或是其他貴重的東西也比不上自家的寶貝重要啊！

6D 莊樂兒

A Grape Orchard

A long time ago, there was a fox who liked eating grapes very much. He lived near a grape orchard.

One day, he was hungry as a horse. Suddenly he saw some juicy grapes on the grape tree. He wanted to eat them, but he could not get the grapes. All of a sudden, he had an idea. He thought, 'I can jump up to get the grapes!' Then, he jumped and jumped, but he could not reach the grape tree.

Finally, he gave up. He said to himself, 'the grapes are small and sour, they are not my cup of tea.' He pretended that he did not like the grapes and walked away.

6A Chan Chi Shing